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1 -  Ai sensi dell’art. 41, comma 2bis, del Codice dell'Amministrazione digitale, il fascicolo informatico è
realizzato garantendo la possibilità di essere direttamente consultato e alimentato: 

[  ] Da tutte le amministrazioni coinvolte nel procedimento e dagli interessati. 

[  ] Dai soli interessati.

[  ] Dalle sole amministrazioni interessate. 

2 - Nel caso in cui l'amministrazione attribuisca incarichi per lo svolgimento di collaudi o di verifiche di
conformità ai dipendenti ai sensi del Codice degli appalti pubblici è tenuta a pubblicare i relativi dati? 

[  ] Si, è tenuta, ai sensi dell'art. 18 del D.Lgs. n. 33/2013, a pubblicare i relativi dati con l'indicazione della
durata e del compenso spettante per ogni
incarico. 

[  ]  No, detti incarichi non devono essere obbligatoriamente pubblicati in applicazione dell'art. 18 del D.Lgs. n.
33/2013. 

[  ] Solo se richiesto espressamente dall'Anac; in tale caso si applica l'art. 18 del D.Lgs. n. 33/2013. 

3 - A norma di quanto dispone l'art. 21 del D.Lgs. n. 165/2001, l'inosservanza delle direttive imputabili al
dirigente comporta, previa contestazione e ferma restando l'eventuale responsabilità disciplinare secondo
la disciplina contenuta nel contratto collettivo: 

[  ]  L'impossibilità di rinnovo dello stesso incarico dirigenziale. 

[  ] In ogni caso la revoca immediata dall'incarico. 

[  ] Soltanto la sospensione dal servizio con privazione della retribuzione.

4 - Sui reati commessi dai Ministri nell'esercizio delle loro funzioni, anche se non più in carica, giudica la
magistratura ordinaria. La procedibilità dell'azione penale: 

[  ] È subordinata all'autorizzazione da parte del Senato della Repubblica o della Camera dei Deputati. 

[  ] Non è subordinata ad autorizzazione dal parte delle Camere. 

[  ] È subordinata all'autorizzazione da parte del Consiglio dei Ministri. 
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5 - L'art. 52 del D.Lgs. 118/2011 tratta gestione delle entrate e delle spese della Regione, enumerando le
fasi attraverso le quali si attua la prima al primo comma, la seconda al secondo comma. È una fase propria
della gestione delle entrate: 

[  ] Accertamento. 

[  ]  Impegno. 

[  ] Ordinazione. 

6 - Lo Statuto della Regione Emilia-Romagna prevede la possibilità di richiedere referendum consultivi se
richiesti almeno da :

[  ] a) ottantamila residenti nei comuni della Regione; b) dieci Consigli comunali che rappresentino almeno
1/5 della popolazione regionale; c) quattro consigli provinciali

[  ] a) centomila residenti nei comuni della Regione; b) quindici Consigli comunali che rappresentino almeno 1/5
della popolazione regionale; c) quattro consigli provinciali

[  ] quattro consigli provinciali e la città metropolitana di Bologna

7 - Chi può chiedere, in fase di istruttoria, il rilascio di dichiarazioni, la rettifica di dichiarazioni o istanze
erronee o incomplete (comma 1, lett. b), art. 6 l. n. 241/1990)? 

[  ] Il responsabile del procedimento. 

[  ] Il soggetto competente all'adozione del provvedimento finale. 

[  ] L'organo di controllo amministrativo-contabile dell'Amministrazione. 

8 - Il Decreto Legislativo n. 175/16 definisce le "società in house" come: 

[  ] Le società sulle quali un'amministrazione esercita il controllo analogo o più amministrazioni
esercitano il controllo analogo congiunto. 

[  ] Gli organismi di cui al titolo V del libro V del codice civile. 

[  ] Le società in cui una o più Amministrazioni Pubbliche esercitano poteri di controllo di cui all'articolo 2359 del
Codice civile. 

9 - Quanto dura in carica il Presidente del Parlamento europeo (par. 3, art. 4, Trattato UE)? 

[  ] Due anni e mezzo. 

[  ] Cinque anni. 

[  ] Tre anni. 
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10 - Nella Programmazione dei Fondi Strutturali, cosa si intende per POR?

[  ] Programma operativo regionale.

[  ] Partenariato orizzontale regionale.

[  ] Patto organizzativo regionale.

11 - In che modo le Regioni partecipano, di norma, alla seduta comune del Parlamento per l'elezione del
Presidente della Repubblica? 

[  ] Con tre delegati per ogni Regione (uno per la Valle d'Aosta) eletti dal Consiglio regionale in modo che
sia assicurata la rappresentanza delle minoranze. 

[  ] Con due delegati per ogni Regione (uno per la Valle d'Aosta e il Molise) eletti dalla Giunta regionale in modo
che sia assicurata la rappresentanza delle minoranze. 

[  ] Con tre delegati per ogni Regione (uno per la Valle d'Aosta e due per il Molise) eletti dal Consiglio regionale in
modo che sia assicurata la rappresentanza delle minoranze. 

12 - Dispone la Costituzione che il sistema di elezione dei componenti della Giunta regionali è disciplinato
con: 

[  ] Legge della Regione nei limiti dei principi fondamentali stabiliti con legge della Repubblica. 

[  ] Legge della Repubblica, che stabilisce anche la durata degli organi elettivi. 

[  ] Regolamento adottato dal Governo. 

13 - Controllo di conformità e controllo manageriale. Il secondo:

[  ] Ha l'obiettivo di orientare l'agire pubblico verso il raggiungimento di più elevati livelli di performance.

[  ] È tipico delle organizzazioni burocratiche.

[  ] Richiama il concetto di controllo di legittimità.

14 - Con riferimento alla teoria dei flussi e degli stock, i debiti:

[  ] Sono stock.

[  ] Sono flussi economici.

[  ] Sono flussi numerari.

15 - Il punto di pareggio di un prodotto/servizio:
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[  ] Aumenta all'aumentare dei costi fissi.

[  ] Aumenta all'aumentare dei costi rilevanti.

[  ] Diminuisce quando aumentano le vendite.

16 - Il ROS (return on sales) va calcolato:

[  ] Utilizzando solo il conto economico

[  ] Utilizzando sia conto economico che stato patrimoniale

[  ] Utilizzando conto economico, stato patrimoniale e relazione sulla gestione

17 -  La rilevazione di ratei e risconti risponde al principio di:

[  ] Competenza economica

[  ] Prudenza

[  ] Integrità tecnico – informativa

18 - Un costo fisso è:

[  ] Un costo che non subisce variazioni di fronte a mutamenti dei volumi prodotti nell’ambito della
capacità produttiva già acquisita

[  ] Un costo che non subisce variazioni di fronte a mutamenti dei volumi prodotti

[  ] Un prezzo di acquisto fissato da contratto per un determinato arco temporale

19 - A parità di altre condizioni, un’iniziativa che prevede un allungamento dei tempi di dilazione concessi
ai clienti nei pagamenti, unita ad una riduzione dei tempi di pagamento verso i fornitori:

[  ] Conduce ad un incremento del capitale circolante netto tipico

[  ]  Riduce il fabbisogno finanziario aziendale

[  ] Conduce ad una riduzione del risultato operativo

20 - Il patrimonio netto:

[  ] Rappresenta il valore del finanziamento apportato a titolo di capitale di proprietà

[  ] Equivale sempre al capitale sociale

[  ] Rimane costante nel corso della vita dell’impresa.
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21 - In quale dei seguenti gruppi il numero 4 non segue immediatamente il 5 e il numero 6 non precede
immediatamente il 7?

[  ] 123874658365872647374.

[  ] 485798347532375486754.

[  ] 459814139473547387967.

22 - Usando solo la cifra "4" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il
risultato è "4"?

[  ] ? = (4 - 4) x 4 + 4.

[  ] ? = 4 + 4 + 4/4.

[  ] ? = 4/4 + 4/4.

23 - Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 126 - 129 - 121 - 138 - 116 - 147 - 111 - 156 - … - ….

[  ] 106 - 165.

[  ] 105 - 165.

[  ] 106 - 166.

24 - Gilberto vive di rendita. Chi vive di rendita è un fannullone. Renzo è un fannullone. Se le precedenti
affermazioni sono corrette, quale delle seguenti affermazioni non rappresenta una conclusione corretta?

[  ] Alcune persone che vivono di rendita potrebbero non essere fannullone.

[  ] Gilberto è un fannullone.

[  ] Non si può escludere che Renzo viva di rendita.

25 - Lo struzzo è più veloce del ghepardo; il falco è più lento del ghepardo e meno lento dello struzzo.
Pertanto:

[  ] L'enunciato è sicuramente errato.

[  ] L'enunciato è sicuramente corretto.

[  ] L'enunciato potrebbe essere corretto.

26 - Quale dei seguenti termini può essere inserito tra le parentesi assumendo un significato associabile
sia al termine che precede che a quello che segue?

Macchina (...?...) Valuta.

              © 2020 selezionidigitali.it 



Questionario 4

[  ] Cambio.

[  ] Tasso.

[  ] Denaro.

27 - Quale termine è il più adatto per indicare “malvagità, scelleratezza”?

[  ] Flagizio.

[  ] Pervicacia.

[  ] Asperità.

28 - ______________________ is very much a part of Barbara's character.

[  ] Helpfulness

[  ] Help

[  ] Helpful

29 - Which is the difference between "I had my hair cut" and "I have cut my hair"?

[  ] The first sentence means I went to the hairdresser's while the second one means I did it myself.

[  ] The only difference is that the first sentence is set in an anterior past comparing to the second one.

[  ] There is no difference between the two sentences, they have the same meaning.

30 - It’s________ __________ I told the news.

[  ] He / whom.

[  ] Him / who.

[  ] His / whose.
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